

LA INDEPENDENCIA

Diario católico, científico-literario y de noticias.

SEGUNDA EPOCA

Almería, Miércoles, 1 de Septiembre de 1915

SEGUNDA EDICION

AÑO VIII. NÚMERO 2.454

CARTA DE BURDEOS EL DIVORCIO FRANCOINGLES

Lo que se ve y lo que se sabe

Aunque apenas se exterioriza, lo cierto es que existe ya innegable divorcio entre Francia e Inglaterra. Comenzó a ponerse de manifiesto con motivo de las operaciones navales inglesas en el Golfo Pérsico, que dieron origen a unos cuantos artículos de la Prensa colonista contra las aspiraciones británicas en territorios donde tiene Francia tantos intereses y tantas simpatías. Después ha ido agravándose el mal por una razón sencilla, el ver que mientras tiene Francia en el frente y en los servicios auxiliares todos sus hombres útiles, millares de soldados inocentes ingleses acuden a Francia, no para contribuir a su defensa, sino para colocarse en substitución de los trabajadores que han tomado las armas para salvar al país. Es muy explicable que así se enfrién las relaciones entre los dos pueblos y que surja la crítica.

Hay también otro motivo. Inglaterra fabrica algunos cañones y algunos proyectiles de los que se consumen para defender a Francia... y a Inglaterra. Pero no como pudiera creerse, gratis e amore. Nada de eso. El material de guerra que nos da el Reino Unido se le paga, como se paga el que se adquiere en Norteamérica, aunque sea un poco más barato, porque los yanquis nos llevan 140 francos por cada proyectil de 75 que tiene escasa y escasa un valor de 30. Y esas compras del material que se gasta, también en provecho de Inglaterra, hacen salir de nuestros países sumas enormes, que deprecian cada vez más los francos ante las libras. Es decir, que la guerra implica también por este lado un beneficio enorme para nuestros aliados.

Ven, además, nuestros compatriotas otra cosa. El ejército británico se costea su armamento y proyectiles, pero pasa semanas y semanas sin cambiar un disparo con el enemigo, mientras el ejército francés está constantemente en fuego. O lo que es lo mismo: que nuestros aliados economizan sus proyectiles tanto como su sangre, y que nuestros soldados prodigan su sangre y, tal hacerlo, consumen una parte de los proyectiles comprados en Inglaterra. Si los términos se invirtieran, Inglaterra, en vez de ganar con la venta de sus municiones, aliviaría la carga que pesa sobre Francia, y que no tiene nada de pequeña. Una revista económica, *La Rentier*, cifra del siguiente modo esos gastos, hace pocos días:

Gastos militares: Desde Agosto hasta Diciembre de 1914, 5.815.520.780 francos; desde Enero hasta Septiembre de 1915, 10.422.694.391. Total desde el comienzo de la guerra, francos 16.238.215.171.

Deuda pública: Desde Agosto hasta Diciembre de 1914, 59.710.753 francos; desde Enero hasta Septiembre de 1915, francos 1.357.334.855. Total desde el comienzo de la guerra, francos 1.427.051.618.

Gastos sociales: Desde Agosto hasta Diciembre de 1914, 405.541.680 francos; desde Enero hasta Septiembre de 1915, francos 1.913.270.750. Total desde el comienzo de la guerra, 2.318.812.430 francos.

Viveres para la población civil: Desde Agosto hasta Diciembre de 1914, francos 20.000.000; desde Enero hasta Septiembre de 1915, francos 166.800.000. Total desde el comienzo de la guerra, francos 186.800.000 francos.

Otros gastos: Desde Agosto hasta Diciembre de 1914, 178.798.830 francos; desde Enero hasta Septiembre de 1915, francos 1.745.328.647. Total desde el comienzo de la guerra, francos 1.924.127.477.

En total: Desde Agosto hasta Diciembre de 1914, 6.489.378.053 francos; desde Enero hasta Septiembre de 1915, francos 15.613.428.643 francos. Total desde el comienzo de la guerra, francos 22.094.806.696.

Y esos gastos se aumentarán cuando Inglaterra nos ayude de verdad, según se le pide, esto es, dándonos cañones y proyectiles en cantidad crecientísima. Si no nos ayuda, gastamos en sangre; si nos ayuda, le damos miles de millones a sus fabricantes. Ese es el dilema planteado, y eso es lo que produce tan vivo disgusto. Con todo, lo que más irrita es que hasta ahora se le ha cruzado de brazos. Hannotaux lo declaró hace días en la *Revue Hebdomadaire*: «No cesan de venirnos de Inglaterra múltiples y variadas frases sonoras. En ellas hemos creído dura, de meses; pero hoy ya no dejan en nuestra mente más que penas. ¿No es la Prensa inglesa la que inventó para los ejércitos rusos el calificativo de «el gran rodillo a vapor»? ¿No le llamamos a Kitchener «factor irresistible»? ¿No «anunció» para la primavera «victorias seguras»? La falta de municiones nos debilita. Pasan días y semanas. Los ministros ingleses han prodigado frases maravillosas, pero sus hechos han sido nulos... Eso es lo que se ve. Francia no

olvida que un ministro británico dijo, en los trágicos comienzos de la guerra: «Ahora lleva Francia todo el peso de la guerra; dentro de un año le tocará descansar y a nosotros substituirlo». Ha pasado un año. Francia sigue llevando en Occidente el peso de la lucha, e Inglaterra dice que ahora va a fabricarnos los cañones y proyectiles que necesitamos...

Francia está desvastada por la guerra, tiene invadidos sus siete mejores departamentos, ha perdido enorme porción de su industria y comercio; más de millón y medio de sus hijos, muertos, heridos y prisioneros. Inglaterra ha aumentado su industria y comercio, quitándonos nuestros propios mercados; tiene en poder suyo casi todas las colonias alemanas; hace la guerra, casi por completo, con gente de sus dominios, y... está cruzada de brazos en sus trincheras, con solo un Cuerpo de guardia de Calais y Dunkerque. Y eso... no le pasa desapercibido a nadie. Las frases del *Corriere della Sera* diciendo que Inglaterra sólo podía corresponder a los sacrificios de sus aliados declarando el servicio obligatorio, reflejan muy bien, asimismo, el pensamiento de Francia.

Pero no lo decreta. Ni nos auxilia en otras cosas. *Ruy Blas* preguntaba hace poco con sorna, qué se había hecho del batallón de sufragistas organizado en Londres para prestar en Francia ciertos servicios sanitarios, y que entusiasmó a los londinenses desfilando en el *avenue* de los cinematógrafos. Ese batallón no vino. En cambio vino una sección de enfermeras, cada una de las cuales nos cuesta lo que dos médicos militares nuestros.

Menos mal que para quitarles ese amargor de boca a los miles de viudas y huérfanos franceses y a los centenares de miles de compatriotas nuestras que reemplazan valerosamente a sus maridos en las faenas de la ciudad y del campo, hubo hace días en Londres una manifestación femenina de protesta. ¿Qué irribaba a nuestras aliadas? ¿El trabajar mucho para la guerra? No. El que se las impusiese el empadronamiento, cosa que, a juicio suyo, podía obligarlas a trabajar barato en la fabricación de proyectiles.

Semejante conducta está de acuerdo con el egoísmo de los mineros del país de Gales, declarándose en huelga cuando tanta falta nos hace el carbón; proceder que determinó al alcalde de Lyonés a escribir estas frases: «Cuando nuestras mujeres tienen que desempeñar aquí los servicios de los hombres, por hallarse todos, estos en la guerra, lo menos que puede pedirse a los hombres del Reino Unido es que no nos priven del carbón que necesitamos...». Todo eso repercute en el corazón de Francia. Y Mr. Arnold Bennet ha podido escribirle a su periódico, el *Daily News and Leader*: «La satisfacción completa con Inglaterra tampoco existe ya. Por los periódicos ingleses han averiguado (los franceses) que Inglaterra durmió diez meses no habiendo despertado hasta hace poco; que mientras Francia sufrió gravemente durante todo el tiempo, ahora se comprende en Inglaterra el serio de la situación».

...Pero, ¿es verdad que lo comprenden en Francia lo dudán no pocos. Clemenceau, que es sincero, ha escrito: «Inglaterra juzga siempre y únicamente desde el punto de vista de su situación, insular. El peligro, que es inmenso, parece que para los ingleses está aún muy lejano, y Calais es aún francés...». Y como Clemenceau piensan todos los franceses *d'élite* que han estado recientemente en Inglaterra. «Allí—dicen—se vive como si la lucha no fuese de vida o muerte para Albión; la gente hace su vida ordinaria sin preocuparse gran cosa de lo que ocurre en Francia y en Rusia. La Prensa habla con relativa sinceridad de los fracasos franceses y rusos, y ya es casi inútil la obra de los reclutadores». Añádase a esto la vida de turistas que hace, a retaguardia del frente, el grueso del ejército expedicionario inglés, y se tendrá explicación del creciente disgusto que se advierte respecto a Inglaterra.

Para atenuarlo, no cesan algunos periódicos de enumerar los beneficios que el concurso naval inglés ha prestado a Francia. Pero esto, dicho sea con sinceridad, convence a pocos. A juicio de la mayoría, la escuadra inglesa no ha dado ningún gran golpe que acelere el término de la guerra. Y como no vienen los dos millones de hombres que el Reino Unido nos ofreció para el segundo año de lucha; como no nos vende las cañoneras de proyectiles con que hemos de aplastar las trincheras *boches*; como los ingleses se limitan a montar la guardia ante Calais y Dunkerque, la gente va pensando aquí que Francia es sólo la trinchera tras la cual se guarece Inglaterra, no sólo para salvarse de los riesgos de la lucha, sino para extraer el dinero y dejarnos agotar en tal forma que no constituyamos para ella, en mucho tiempo, enemigo militar ni comercial estimable.

L. SILES.
Burdeos, 24.

MADRID Conversaciones

—¿En qué quedamos, querido amigo: hay o no boda liberal?
—Inmediatamente, no; pero la habrá, no tardando mucho.
—Entonces eso de pasado mañana...

—Lo de pasado mañana, o lo de cuando sea, tiene carácter de sintoma y nada más. Se reunirán nuestros amigos, comerán, charlarán, le darán unos tal cual picotazo a Romanones, y otros tal cual dentellada a García Prieto, y convendrán todos en que es gran cosa la concordia y la unión. Pero de ahí no pasará un punto.

—Pero ¿hay inconveniente?
—Teóricamente, ninguno. Romanones no rechaza la unión y García Prieto la desea; lo que hay es que no se puede mirar al porvenir sin garantías.

—¿Sin garantías ideales?
—No se dirá: prepárese usted a unas semanas o unos meses en que se simularán grandes preocupaciones ideales: don Alvaro por un lado, don Manuel por otro, no buscarán otra cosa que concertar liberalismos y democracias, prescindiendo de toda conveniencia personal: cada haya de ejercer la jefatura del Gobierno, o cuales las presidencias de las Cámaras no les importa: quien quiera que sea democrata y liberal, tendrá el apoyo de todos.

Dirán eso, pero la realidad será todo lo contrario: el problema es esencialmente personal. Los demócratas no pasarán por el aro, sin saber antes la parte de botín que les ha de corresponder y aun exigirán otra cosa, que sea su jefe quien designe los que hayan de resultar favorecidos.

—Me parece difícil todo eso.
—No lo crea usted, es sumamente fácil. Don Alvaro sabe que no obtendrá el poder, mientras no sea un hecho la unión y prometerá cuanto sea necesario para que se haga. Luego, en la hora de cumplir, será lo que las circunstancias y sus conveniencias aconsejen. Y como todo eso ha de suceder tres meses antes de las elecciones, los descontentos y los agraviados disimularán.

—Lo que quiere decir que volveremos pronto a las andadas.
—¿Que duda cabe? Ni Romanones, ni García Prieto, ni nadie puede satisfacer las aspiraciones de todos, y cuantos no las vean satisfechas se esforzarán para que se produzcan cambios políticos, buscando el movimiento de las escalas.

—Y de don Melquiades ¿qué?
—Que no tendrá nada de extraño que tras de tanto coqueteo se lleve un quinto mico.
—¿No lo aguantaría!
—Bueno: que haga uso del billete de vuelta.
—¿No sería un peligro que hiciera uso de él?
—Es tarde: ya no le admitirían en el tren republicano.

MIGUEL PEÑAFLORES

NOTAS DE SOCIEDAD

Se ha agravado notablemente en la enfermedad que sufre el magistrado de esta Audiencia, don Anacleto Martínez Cuesta. Ayer le fueron administrados los Santos Sacramentos.

El estado del señor Martínez inspira serios temores hasta el punto de que por la tarde temiese un fatal desenlace. Vivamente deseamos el alivio del enfermo.

El ingeniero director de la Compañía del Sur de España, don Eusebio Pelegrí, regresó ayer a Granada.

Ha regresado a Garrucha el banquero don Simón Fuentes, en unión de su distinguida familia.

Nuestro distinguido amigo el director del Instituto General y Técnico de Almería, don Gabriel Callejón, regresó ayer a esta capital.

De Puerto de Santa María regresó ayer con su señora, el comerciante don Eduardo Ferrera.

Ayer tarde regresó de San Sebastián el capitán de la Guardia civil, nuestro estimado amigo don Angel Bueno.

Ha venido de Tabernas el propietario don Antonio Benítez Blanes, en unión de su familia.

Ayer regresó a Alhabia con su familia nuestro estimado colaborador don Antonio G. Galán.

Está en Almería el diputado a Cortes por Granada, don Ricardo Burgos Careaga.

Ha regresado a Tabernas el abogado don Fernando Fornovi.

De Granada ha venido el comandante de infantería, don Bartolomé León.

POR TELEGRAFO HABLA DATO

Conferencias. El «Peña Castilla». La explotación del Teatro Real. El próximo Consejo

Madrid, 31.—Al recibir hoy, como de ordinario, a los reporters el jefe del Gobierno, señor Dato, les manifestó que había conferenciado con los ministros de Estado y Marina, señores Marqués de Lema y Miranda, los cuales le informaron de los asuntos de sus respectivos departamentos que caían de importancia.

Añadió el señor Dato, que en Marruecos no hay novedad y desmintió las supuestas agresiones de que han sido objeto algunos españoles en Melilla, de las que se ha ocupado algún periódico.

Hablando del hundimiento del vapor español «Peña Castilla», desmintió el presidente que hubiese sido torpedeado por un submarino.

Refiriéndose a las informaciones de la prensa relativas a la explotación del Teatro Real por el Estado, dijo el señor Dato, que este asunto es objeto de estudio, y que hasta ahora sólo ha habido cambio de impresiones, sin que se hubiese tomado antes de marchar el conde de Esteban Collantes, ninguna resolución definitiva.

Desde luego, afirmó, no se ha pensado en limitar el número de funciones, en dicho teatro, ni fijado cuando ha de comenzar la temporada que, será, la normal.

Se proyecta que el Teatro Real sea una verdadera academia de música en unión con el Conservatorio, igual que ocurre en Francia.

Después agregó el presidente, que en el próximo Consejo, que será preparatorio del que se celebrará el día 7 del próximo mes, en Palacio se acordará la forma en que ha de explotarse dicho teatro, bien sea por arrendamiento o por explotación directa del Estado.

Por último dijo el señor Dato, que le ha aconsejado al ministro de la Guerra, general Echagüe, prolongue por unos días su descanso en San Sebastián pero que vendrá al Consejo que ha de celebrarse el día 6.

Al día siguiente presidirá el Consejo el rey y asistirán todos los ministros.

Información frutera

Hoy debe llegar el vapor «Juliana», el cual tomará barriles para Liverpool. También es esperado hoy el vapor «Polly», el cual cargará para Londres.

Se anuncian para la carga de barriles los vapores siguientes: «Ellén», que llegará el día 3 de Septiembre, para Bristol y Cardiff; «Canganian», el 4 para Bristol y Cardiff; «Oakmere», el 4 para Manchester; «San Fulgenio» el 5, para Londres; «J. Jover Serra» el 8, para New York; «Iris», el 10, para Amsterdam; «Infanta Isabel» y «Pampa», el 19 y 22, respectivamente, para Santos, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor «Reina Victoria Eugenia», llegará el día 5 y tomará barriles para Montevideo y Buenos Aires.

El «Montevideo» llegará el 12, y admitirá barriles para Habana y otros mercados de América.

El «Manuel Calvo», llegará el día 27, y cargará barriles para New York.

POR TELEGRAFO SANCHEZ GUERRA

En Madrid

Madrid, 31.—En el sudepess ha regresado hoy de San Sebastián, el ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, quien fué recibido por las autoridades.

DE LOS MADRILES

El partido socialista

Entre las aspiraciones políticas del partido socialista figuran otras muchas que no es posible examinar en estos artículos. Cada una de ellas ha servido ya para llenar copiosos volúmenes. Tal, el divorcio. Tal, el Jurado para toda clase de delitos, que los socialistas demandan cuando más patente se halla su fracaso. Tal, la Justicia gratuita, que nadie deja de anorar. Tal, la igualdad de los hijos legítimos y los ilegítimos, un problema sin cesar abordado desde que hace medio siglo iniciaron los Cogliolo y Cavagnari y Gianturco, en Italia, y Gierke, en Alemania, y Saleilles, en Francia, viva cruzada por la reforma del derecho civil. Tal, la igualdad de ambos sexos, que Cristo consagró antes que nadie y que las legislaciones positivas civiles, hechas por hombres, han escarnecido con excesiva frecuencia.

No es posible, repetimos, examinar

todo eso, como tampoco lo referente a la enseñanza gratuita y laica en todos sus grados que, para mengua de la libertad, quieren imponer a todos, incluso a los creyentes; o la supresión del presupuesto del clero, que por cierto procedimiento desean Vázquez de Mella y muchos católicos, y a la confiscación de los bienes de aquella, que los socialistas exigen por adelantado, antes de la de los bienes poseídos por las restantes clases sociales, que tarde o temprano, según sus doctrinas, habrían de sufrir idénticas efemérides.

Entre los ideales económicos, pocas cosas dignas de mención podremos anotar, porque en su casi totalidad son también ideales nuestros. El salario mínimo legal, los seguros contra accidentes, enfermedad e invalidez, la higiene y seguridad del trabajo, etc., etc., constituyen el A B C de las reivindicaciones proletarias. Son para el obrero su más rudimentario derecho.

Entre los ideales financieros figuran la abolición de todos los impuestos indirectos, el libre cambio, el impuesto progresivo sobre las rentas y la supresión de la Deuda Pública. Naturalmente, esta última medida, es de un supremo candor: ¡abolir la Deuda Pública! ¿Y cómo? ¿De un plumazo? Es muy fácil pedir gollerías; lo difícil es realizarlas.

Porque ¿de dónde sale el capital para reembolsar todos los préstamos recibidos por el Estado? Y si no ha de haber reembolso ¿cómo se evitará el conflicto económico internacional con los tenedores de la Deuda extranjera? Y si no se emiten nuevos títulos ¿cómo se enjugarán los crecientes déficits? ¡Misterio de la sabiduría socialista!

Otro tanto diríamos del libre cambio. ¡España libre cambista! Pues ¿qué sería de nosotros sin los aranceles? ¿Qué sería de nuestros trigueros y de la industria textil y de la producción azucarera y de tantas otras fuentes de riqueza? Así, de buenas a primeras, no se transforma un régimen, y si en España se implantase el libre cambio los primeros se sublevarían airadamente serían los elementos productores. Quizá arguya algún marxista que ellos no van a esto; que ellos solo propugnan una «política arancelaria en el sentido del libre cambio».

Semejante afirmación, o dice aquello, el libre cambio, limita a ser una mera idealidad vaga y ensañadora, en cuyo caso no debe figurar en un programa de principios bien definidos y delimitados.

Por telegramo

La guerra europea

¿Qué pasa en los Dardanelos?

Es innegable que algo extraordinario ha ocurrido recientemente en los Dardanelos. No tenemos elementos de juicio para aquilatar lo acaecido, porque dueña Inglaterra de cables y telegramos, no hay medio de averiguar lo si ella no quiere decirlo.

Fué, desde luego, cosa que llamó la atención de cuantos siguen la guerra minuciosamente, un sospechoso radiograma de Carnavón que recibíamos y publicábamos hace unos días. La «Press Bureau», de Londres se adelantaba, en una larga nota, a desvanecer ciertos rumores circulares a propósito de las operaciones de los Dardanelos. Era indudable que los rumores, de existir, no habían llegado a los países neutrales. Y si habían alcanzado a los beligerantes, la implacable censura nos privó, sin duda, de conocerlos, porque minuciosamente estudiada la Prensa francesa e inglesa de aquellos días, nada vimos que se apartase de la norma trazada por ella desde el día en que estalló la guerra.

Pero el «Daily Mail» de ayer, y un telegrama oficial de Londres, nos indican que en efecto, los rumores graves han existido, y que indudablemente ha habido motivos para la sospecha de que algo grave ha ocurrido y no se ha dicho en los partes oficiales.

El «Daily Mail» dice que durante dos días consecutivos el teléfono de sus oficinas de Londres no ha cesado de funcionar un instante. Angustiosamente se le preguntaba si «había confirmación de esos rumores extendidos—según el diario inglés—no sólo en Londres, sino en toda Inglaterra.

Y el despacho oficial de Londres es el siguiente: Londres, 28.—Las pérdidas de oficiales del Ejército inglés en la Península de Gallipoli durante los últimos ocho días pasan de 780.

Pero... los turcos, ni los ingleses nos han hablado en los partes de los últimos ocho días de acciones cuya importancia pudiera hacer sospechar cifra tan elevada en la oficialidad inglesa.

Algo, pues, se ha escamoteado, que

Casi otro tanto podríamos decir de la abolición de los impuestos indirectos. Del gabinete de estudio a la realidad diaria media un abismo: cuán grande es éste lo atestigua la supresión del impuesto de consumos: el más odiado entre todos los indirectos. El partido socialista parece aspirar a un impuesto único y progresivo sobre la renta, en substitución de los existentes y con desaparición de los indirectos. El punto de vista, francamente, nos atrae. Pero su eficacia nos atemoriza. Porque, en efecto, ¿la renta en la práctica? ¿Viviría el Estado con esa única fuente de ingresos? Y caso de que se quisiese aquilatar, perfeccionar y extender ésta en el mayor grado posible, ¿no vendría a resultar a la postre que el impuesto único sobre la renta se complementaba con otros muchos indirectos, esencialmente indirectos, que es lo que sucede en pequeña escala con el *Income Tax* inglés y en grande con la forma personal de ese impuesto existente en Alemania?

De acortos modos, en este punto hay que tomar distancias, más bien, suprimirlas. La tributación de tierras y solares, no por lo que producen, sino por lo que deben producir, ha de sobreenvenir, tarde o temprano. Y la imposición sobre las plus valías, fruto de la urbanización, tampoco puede tardar.

Para terminar, en el programa municipal se solicitan infinitad de mejoras a todas luces justísimas. La autonomía municipal—con todo el peligro que encierra una fórmula tan vaga—nadie puede rechazarla: el proyecto del señor Maura era un firme sostén de ella. La elección del alcalde por los concejales, el día en que aquel no sea representante del poder central, también será de sentido común. Las cantinas escolares, albergues públicos, trajes para niños, Boissas del Trabajo, etc., constituyen organismos e ideas que a nadie han de parecer mal. Si quisiesen o pudiesen, los Municipios actuales llegarían a ellas.

¡La Municipalización de servicios! Estos son otros cantares. Arma de los fillos, ha servido para herir y para acrecentar los intereses municipales. No es posible generalizar sobre ella, por tanto, y solo cabe afirmar la indiscutible necesidad de que ciertos servicios (aguas, tranvías, mercados) se hallen en manos del Ayuntamiento.

JOSÉ CALVO SOTELO

El tratado turco-búlgaro

La mayor parte de los atlas que están en uso no contienen la rectificación de fronteras que se hizo después de la segunda guerra balcánica.

Esta circunstancia impide comprender al que desconoce dicha rectificación la importancia decisiva que tiene Bulgaria.

El territorio de esa monarquía es el único que se interpone entre la Tracia, resto del dominio turco en Europa, y las demás naciones del continente, siendo, por lo tanto, paso obligado de cualquier expedición que se proponga atacar a Turquía.

Bulgaria, lo mismo que Rumania, vienen siendo objeto de los trabajos de la diplomacia inglesa, para llevarlas a su partido.

Alemania, Austria y la Sublime Puerta hacen otra maniobra contraria sobre la base de atraerse al Gobierno de Sofía.

La firma del acuerdo entré Bulgaria y los otomanos parece, pues, que asegura la neutralidad de la primera, ya que no su intervención activa en favor de los tres imperios.

Si los búlgaros se mantienen quietos o se inclinan hacia los turcos, la Tracia no puede ser atacada por tierra, y de nada serviría la complicidad de Grecia, puesto que no evitaría el tránsito por Bulgaria.

Está el pleito balcánico, en tal situación, que sería aventurado formular el menor juicio. Nos limitamos, por hoy, a esta simple aclaración para evitar erróneas interpretaciones a causa de falta de datos geográficos.

Veremos si tienen mejor suerte las tropas de Victor Manuel. Es muy raro que se anuncie de un modo tan explícito el destino de esa expedición, contraviniente a todos los usos militares; y tal vez esto encierre el propósito de dirigir a otro punto que no sea el puerto de la costa asiática que citan las informaciones.

Comunicado oficial

Francés

Madrid, 31.—Radiogramas de la Torre Eiffel participan que el comunicado oficial facilitado a las tres de la tarde por el ministerio de la Guerra consigna lo siguiente: Durante la noche del 30 al 31 ha continuado el duelo de la artillería, sin incidentes de importancia, contra las trincheras y acantonamientos de los alemanes.

Parte oficial

Ruso

Madrid, 31.—Desde París reexpiden el siguiente despacho oficial: El gran cuartel general ruso dice: Al Oeste de Friedrichstadt, hay combates tenaces.

Los alemanes atacan la región del ferrocarril de Gross-Echau y Motuhoy. En la región de Doolia el enemigo, pasando la orilla derecha del Niemen, intentó avanzar hacia Orany. En el Niemen medio, continúa la retirada de los rusos.

En el frente a Pronjany y Gorodetz detuvimos la ofensiva alemana. En la región de Wladimir Volinsky la ofensiva enemiga continúa con grandes pérdidas para los alemanes.

Informes oficiales

Italianos

Madrid, 31.—Aerogramas de Kolmano participan que el boletín del alto mando italiano dice lo siguiente: En Valugana, apesar del violento cañoneo enemigo, nos apoderamos el día 28 de la cima de Cista.

En la Carnia, el día 27 rechazamos un ataque contra Paipiccolo. En la cuenca de Plezzo, logramos avanzar más allá de este punto, que cubrimos con fuertes posiciones, obstruyendo el acceso del enemigo.

En el sector de Tolmino, realizamos con muchas dificultades nuevos progresos, y en las alturas al Oeste de la plaza de Caran forzamos al enemigo a abandonar algunas trincheras, que encontramos llenas de cadáveres, armas y municiones.

Los raids aéreos contra algunos objetivos militares, continúan con alevamiento y éxito. Ayer bombardeamos la estación de Vograko y los campamentos extendidos cerca de Lonstanjevika, que sirven de depósitos de municiones para la semana.

Nuestros aviones regresaron a sus bases sin haber sufrido ninguna pérdida.

El Japón

Interviene en Europa?

Madrid, 31.—Participan de Roma que un alto funcionario japonés ha declarado que el Japón está decididamente resuelto a intervenir en la guerra en Europa.

Agregó que a esta resolución se debe la gran actividad que se señala en los centros diplomáticos de Tokio, donde se advierte también gran movimiento militar.

Añadió el aludido personaje nipón que los embajadores de Francia y Rusia celebraron ayer una conferencia de tres horas con el ministro de Relaciones del Japón, y en ella quedaron puntualizados los extremos de la intervención japonesa.

Notas inglesas

Los zeppelines. El comercio griego

Madrid, 31.—Radiogramas de Carnayon comunican que el primer lord del Almirantazgo ha manifestado que según informes del ministro del Interior, a consecuencia de los raids de los zeppelines, durante los doce primeros meses de guerra, murieron 71 adultos y 18 niños, y resultaron heridos 189 adultos y 31 niños, de la población civil.

El Gobierno británico, que obra por la Cuadruple Entente, ha dispuesto que se permita la llegada a su destino a las mercancías dirigidas a diversos mercados griegos, que están actualmente detenidas.

Esta medida de benevolencia indica que los aliados están dispuestos a conceder facilidades al comercio y navegación helénicos.

La prensa griega comenta favorablemente aquella disposición.

Dice el marqués de Lema

Los vinos españoles

San Sebastián, 31.—El ministro de Estado, señor marqués de Lema, hablando hoy con los periodistas, les manifestó que la prensa suiza desea del decreto dictado por el Gobierno francés, y prohibiendo la exportación de vinos, lo que origina la pérdida de ingresos de Aduanas que tanto necesita ahora la nación.

Agregó el ministro que dedica su atención al asunto por si la prohibición alcanzase a los vinos españoles de tránsito por Francia, pues sería lesiva nada nuestra producción vinícola que mantiene un importante comercio con Suiza.

Añadió que ha recibido peticiones respecto de este asunto, solicitando aclaraciones.

Terminó diciendo que ignoraba si el jefe del Gobierno llevará esta cuestión al próximo Consejo.

General alemán

Muerto

Madrid, 31.—Comunican de París, que la prensa de hoy relata la muerte del general alemán von Lanke, ocurrido el día 9 de Mayo, en las cercanías de Givenchy.

Una granada francesa cayó sobre el automóvil en que iba el general, muriendo éste, un capitán del Estado Mayor y el chauffeur.

De Montenegro

Los austriacos, rechazados Madrid, 31.—Desde Roma reexpiden el siguiente despacho oficial de Cetinje: El enemigo ha bombardeado tenazmente nuestras posiciones de Grhaovo, lanzando después sus tropas al asalto de las líneas montenegas.

Después de encarnizada lucha fueron rechazados los austrohúngaros.

La guerra en el Cáukaso Informes rusos Madrid, 31.—Desde París reexpiden los siguientes informes oficiales de Petrogrado.

El gran cuartel general comunica: El frente del Cáukaso durante los últimos combates hasta el día 22 del corriente, cogimos prisioneros 84 oficiales y 5.139 askanis.

Nuestra caballería hizo a los turcos más de 2.000 bajas y tomamos, doce cañones, seis ametralladoras y un botín muy considerable de todas clases de municiones.

Parte oficial

Austriaco

Madrid, 31.—Aerogramas de Pola comunican que el parte oficial facilitado en Viena a las cinco de la tarde, es como sigue: El ejército del general Planzer avanzó ayer hasta Struckta. El enemigo intentó contener el avance; pero fué en todas partes rechazado.

En el arroyo Kpik opusieron una tenacísima resistencia. Las tropas de general Bohem Ermo lli, al Este de Zlozkow asaltaron una posición muy defendida.

En la línea de Bialikanión por Toporew a Rado, el enemigo fué rechazado.

En Wolimien nuestras tropas, eue avanzan sobre Luzk, ganaron terreno. SwniSi y otros puntos muy defendidos, cayeron en poder de nuestras tropas.

Los austro-húngaros que combaten en Biolo-Wieczka y Pusizzo, derrotaron a los rusos en Szorzozowo y siguen persiguiéndoles hasta Pruzany.

En el teatro italiano de la guerra, ayer sostuvieron los italianos en todo el frente del litoral de la costa flegue de artillería con variada violencia.

En algunos puntos intentó la artillería enemiga acercarse para atacar, siendo como siempre, rechazada. En la región fronteriza de la Carintia y el Tirol, la situación ha cambiado.

ULTIMAHORA

Alemanes

Madrid, 1.—Aerogramas de Norddeich expedidos a las doce de la noche, participan lo siguiente: El gran cuartel general alemán comunica: En el teatro Occidental, nada que mencionar.

En el teatro Oriental continúa la lucha en la cabeza de puente al Sur de Friedrichstad.

Al Este del Niemen los alemanes avanzan con dirección al ferrocarril de Grodnó a Vilna.

Hicimos 1.600 prisioneros cerca de Grodnó, y llegamos hasta la línea Nowomorkuszniza.

Hemos obligado a los rusos a abandonar las posiciones del bosque de Bielostok, y conseguimos cruzar el alto Narew. El ejército del príncipe Leopoldo de Baviera, que continúa avanzando sobre Pruzawa, ha llegado hasta Muchavec, desalojando de sus posiciones a las retaguardias rusas.

Al norte de Brezzany cogimos 3.700 prisioneros. Las tropas austroalemanas cruzaron el Strypa por varios puntos, deteniéndose ante numerosas tropas rusas.

Turcos

Madrid, 1.—Un radiograma de Nauen dice que según informes recibidos de Constantinopla ha causado allí extraordinaria alegría la victoria obtenida por los turcos en la península de Gallipoli.

Según informes de fuente autorizada las bajas sufridas por los aliados en los últimos combates ascienden a 20.000. Los prisioneros ingleses declaran que aun son mayores.

Austriacos

Madrid, 1.—Un aerograma de Pola participa que de Viena comunica que ha fallecido el explorador polar Julio von Payer.

La última misa

En las vertientes de un bosque de la Alsacia se ve una capilla, que se ha improvisado con tablas. Encima se alza una cruz, que extiende sus brazos y parece decir:—Vosotros los que os matais, limpiad vuestros corazones de odios para que entre en ellos el amor; y venid a Mí que d e mi sangre para redimirlos.—Rodea la capilla una valla rústica, que marca el recinto del minúsculo santuario.

Es domingo, el cielo es gris, y de vez en cuando se desprenden algunas gotas por entre las hojas de los copudos árboles. El recinto de la capilla está lleno de soldados. Algunos, tal vez muchos, olvidaron a Dios, pero en las trincheras tienen la muerte delante, y cuando se le ve próxima, se

levanta la mirada al cielo, porque allí está sentado a la diestra del Padre, Jesucristo, que ha de venir a juzgar a los vivos y a los muertos. Cuando se ve la muerte, se siente la necesidad de rezar.

En el centro de la diminuta capilla se ve a un sacerdote; es joven, de aspecto a la par humilde e imponente por cierta arrogancia natural, no buscada. Todos los soldados le miran a hurtadillas con respeto, y en el respeto hay también admiración. Sombrea el labio superior del sacerdote un bigote que parece tostado, y revela que es un sacerdote-soldado. Tal vez la persecución sectaria le molestó, le vejó, le despojó, le cerró las puertas de la patria. Los que pretendían apagar las luminarias del cielo han contribuido a encender las hogueras para la guerra; y a defender la patria han acudido, obedientes a la ley, que les impone el servicio de las armas. Lo han olvidado todo.

El sectarismo les ha convertido en soldados, pero ellos son siempre sacerdotes.

Comienza la misa. La actitud del celebrante, impone. Todos los que a ella vienen, sienten a Dios. Celebra el santo sacrificio lentamente, con piedad, con magestad. Los detalles por lo regular más inadvertidos de la liturgia, adquieren relieve y ofrecen no acostumbrado carácter de gravedad. Cuando se vuelve a los asistentes y extiende los brazos mientras dice: «Dominus vobiscum», las palabras encuentran eco en los corazones; y cuando se inclina para besar la sagrada ara, el beso resuena en las almas.

La misa es cantada. La voz del celebrante es débil pero armoniosa. Entonces el prefacio, ¡ajustándose maravillosa a las graves melodías del canto gregoriano. El acto de la consagración tiene una grandeza que se siente, pero no se puede describir. La palabra humana no alcanza a tanto, porque el sacerdote se pone en comunicación con un mundo que no se ve. Comienza a cantar el «Pater noster», y hay sacudidas en el ritmo, porque el celebrante parece insistir en cada una de las sílabas que Jesucristo nos dijo eleváramos a su Padre.

La voz del sacerdote es lenta, cuando dice: «Fiat voluntas tua sicut in celo et in terra», para que se comprendan bien las palabras: «Hágase tu voluntad así en la tierra como en el cielo». Si, en aquel momento se comprenden bien las palabras de la oración que nos enseñó el Redentor. Por último, el celebrante bendice con magestad a los asistentes. La misa ha terminado. El sacerdote se despoja de los ornamentos litúrgicos, y aparece vestido con un hermoso uniforme de oficial, brillando sobre la negra manga dos galones de plata. Es el subteniente Patella, que manda una compañía de cazadores. Acaba de decir su última misa. A los dos días cayó muerto en el campo de batalla. Dio, como han dado tantos sacerdotes, su sangre por la patria; para redimir a Francia que ha intentado envilecer al sectarismo.

Libras Esterlinas Oro

El 31 de Agosto de 1915

PAGARON a pesetas 25' 65

Sociedad Anónima Romero

Paseo del Príncipe, 10

ALMERIA

EN «LA VERDAD»

El sorteo de hoy

Esta tarde, a las cinco, tendrá lugar, a presencia del público y con la intervención de un notario, el sorteo del regalo ofrecido por el establecimiento de tejidos «La Verdad», sito en la calle de Sebastián Pérez, número 7.

Para este regalo con que la casa obsequia a sus clientes, se sortearán los días del pasado mes de Agosto, y el importe íntegro de la venta hecha en el día que resulte agraciado, se devolverá en metálico a los compradores.

Excluyense, naturalmente, del sorteo, los domingos del citado mes, días en que la casa no ha realizado operaciones de venta.

A los maestros interinos posteriores al 1911

Compañeros: para nosotros los maestros interinos posteriores a 1.º de Julio de 1911 ha llegado la hora fatal; el timbre de la Ley nos lo anuncia. El Real decreto que se acaba de firmar no es ya un cambio de postura que se da al maestro, enfermo crónico de la escasez; es el arma de la Ley que blandiéndose nos ha asesiado tan terrible golpe que nos ha sepultado bajo los ásperos escombros de la miseria.

Si el Magisterio todo llamaba ridículo al sueldo mensual de 40 pesetas, ¿cómo llamará al hambre que ensañándose en el maestro y su familia le hará de puerta en puerta implorar la caridad pública? ¡Real Decreto, cuántas mejillas de madres, esposas e hijos has hecho enrojecer, y por cuánto tiempo tendrás húmedos aquellos ojos que miraban al Magisterio con Fe y Esperanza y en él no han encontrado la Caridad! El artículo 15 que dispone se verifiquen los concursos de traslado trimestralmente, ese es el que nos ha regalado el trágico uniforme de la miseria.

En un plazo de tres meses tenemos que solicitar escuelas, servirnos y cesar. Podremos estar al frente de ella mes y medio, ganamos 60 pesetas, con las que hemos de comer tres meses, vestimos, pagamos el alquiler de una casa, lo que es un viaje de ida y vuelta de sí y la familia a una distancia de 100 kilómetros y el porte del menaje de la casa, lo que es imposible. Nos han expulsado del Magisterio cuando teníamos tres años de servi-

cios, y aún en lo sucesivo ingresarán en la propiedad Maestros con 7 días, por haberlos prestado antes del 1.º de Julio de 1911; en esta fecha muchos de los posteriores eran Maestros, otros como yo habíamos aprobado la última asignatura, es decir, éramos tan maestros como a los que le han propiedad porque ya habíamos hecho el trabajo todo y habíamos gastado el dinero. A todos los Maestros que hubiesen cursado asignaturas antes del 1.º de Julio de 1911 se les debe dar propiedad porque debe cumplirse lo que se les ofreció. Hagamos causa común, como común es el mal que nos postra en el lecho de la desesperación. Unámonos enviándonos vuestras adhesiones y solicitemos el que se nos saque de situación tan opresora, dándonos la propiedad, que con este anhelo cursábamos las asignaturas en la Escuela Normal y bien claro la Ley nos la ofrecía.

MANUEL HERRERIAS
Benahadux 31 de Agosto 1915.

TRISTE DESPERTAR

En Melilla se ha cometido un doble robo, del que han sido víctimas dos obreros, uno de los cuales le han arrebatado el producto de un trabajo penoso y lleno de privaciones. Francisco Pérez Cirera y Joaquín Núñez García, disponiéndose a marchar para Almería, de donde son naturales, después de haber estado cierto tiempo trabajando en Tetuán.

Ambos compañeros se habían dormido en una de las barcas que existen varadas en la playa de San Lorenzo. «El despertar de los dos obreros fué bien triste. Francisco notó que durante el sueño le habían robado una cartera, en la que guardaba el producto de su trabajo, unas 80 pesetas.

A Manuel le habían sustraído el reloj. Los robados pusieron el hecho en conocimiento del señor Juez de guardia capitán Ramirez, quien comenzó las diligencias convenientes para averiguar quiénes fueran los ladrones.

Notas judiciales

Señalamiento para hoy Sección primera.—Causa del juzgado de Almería, sobre lesiones, contra José García Soler. Abogado, señor Rodríguez Sánchez; procurador, señor Pino.

Juez especial Con motivo de hallarse gravemente enfermo el magistrado don Anacleto Martínez Cuesta, juez especial de las causas que se instruyen por la campaña política local, ha sido designado para que le substituya en el mismo cargo el también magistrado don Manuel Barros.

Matricula Oficial

El secretario del Instituto general y técnico, señor Basarcan, nos ha remitido el siguiente anuncio: En cumplimiento de lo prevenido en las disposiciones vigentes, la matrícula para enseñanza oficial quedará abierta en la Secretaría de este Instituto desde el día primero al treinta del actual mes de Septiembre, y del primero al quince del inmediato Octubre para la enseñanza no oficial colegiada.

Los alumnos que por causas justas no hubieran podido matricularse en el mencionado plazo, podrán hacerlo en matrícula extraordinaria durante todo el mes de Octubre abonando dobles derechos. Para ser admitido a matrícula de asignaturas, serán requisitos indispensables y comunes a todas las enseñanzas: Primero.—Solicitar la admisión por sí o por otra persona, manifestando las asignaturas que deseen, el grupo de estudios a que pertenecen y la clase de enseñanza a que corresponden.

A este efecto puede pedirse en la portería del Establecimiento la oportuna hoja impresa. Segundo.—Acompañar certificado de vacuna o revacunación en el acto de solicitar la matrícula, tanto los alumnos que hayan cursado en años anteriores, como los que lo soliciten por primera vez; advirtiéndose que la falta de presentación de este documento será motivo bastante para impedir la matrícula, según dispone la R. O. de 15 de Julio de 1909.

Tercero. Los alumnos que procedan de otros Institutos deberán acreditar, además, con certificación oficial expedida por el respectivo Centro, que tienen aprobado el exámen de ingreso y las asignaturas del curso que debe preceder a aquel en que pretenden matricularse.

Cuarto.—Abonarán en papel de pagos al Estado los derechos correspondientes, que son ocho pesetas por cada asignatura.

Los alumnos sobresalientes con derecho a matrícula de honor, tendrán opción a tantas matrículas gratuitas cuantas de aquellas hubiesen obtenido; debiendo solicitarlo del señor director, por medio de instancias, en papel de una peseta, al hacer la inscripción.

Así mismo tendrán derecho a matrícula gratuita de todo el primer grupo de asignaturas, en el grado de enseñanza correspondiente, los alumnos calificados de sobresaliente en los exámenes de ingreso, si lo solicitan.

NOTICIAS GENERALES

Exámenes En la Escuela Normal de Maestras de esta capital darán comienzo los exámenes de ingreso el día diez del actual mes de Septiembre, continuándose por los extraordinarios de asignaturas.

Del 20 al 25 serán los segundos llamamientos y del 25 al 30 las revalidadas. Tienda Asilo Anteayer se distribuyeron en la Tienda Asilo 313 raciones. Las Conferencias de San Vicente de Paul dieron 34 kilos de pan y 8 cocidos. Habilitado de Telégrafos Ha sido designado habilitado de Telégrafos de esta provincia el laborioso segundo jefe de la sección de Almería,

INSPECCIÓN DE EMIGRACION DE ALMERIA

Movimiento emigratorio e inmigratorio por el puerto de Almería el mes de Agosto de 1915

EMIGRACION

FECHA	NOMBRE DEL BUQUE	ARGENTINA	BRASIL	CUBA	NEW YORK
5 Agst.º 1915	Infanta I. de Borbón	32	5		
19 idem 1915	Príncipe de Asturias	41			
21 idem 1915	Plata	18			
27 idem 1915	Antonio López			7	
Totales		91	5	7	37

INMIGRACION

FECHA	NOMBRE DEL BUQUE	ARGENTINA	BRASIL	URUGUAY
3 Agosto 1915	Barcelona	261		
5 idem idem	Príncipe Asturias	262		33
19 idem idem	R. Victoria Eugenia	277		4
Totales		808		33

nuestro estimado amigo don Conrado Moro: Registro civil

Ayer se hicieron las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Miguel Medina Hernández, Francisco Sierra Herrada y Francisco Fernández Iguña. Defunciones.—Antonia García Belmonte, Francisco Gómez Gorziz y Francisco Garrido Sánchez.

Natalicio

Ha dado a luz una hermosa niña la esposa del oficial del Registro civil, don Antonio Sáez Arellano. Sea enhorabuena.

Vendedores multados

El alcalde multó ayer a los vendedores del mercado Francisco Martínez, Francisco Sevilla, Francisco Miralles, Francisco García, José Jerez, Antonio Romero, Juan Miralles, Manuel Belmonte y Demetrio Victoriano por expender sus mercancías faltas de peso.

Multas gubernativas

El gobernador civil multó ayer en 30 pesetas a Angeles Martínez García, y en 20 a Rosario Martínez Romero y Carmen Vidal Romero por escandalizar y cometer actos inmorales en la vía pública. También multó en 75 pesetas a Priamo Antón Palomino por usar armas prohibidas.

Comisión y Junta

Mañana, a las doce, se reunirá en el Ayuntamiento la comisión de Beneficencia y Sanidad. A la misma hora también se reunirá la Junta administrativa de carruajes.

Movimiento carcelario

Ayer ingresaron en la cárcel, Luis Verdú Cañadas y Guillermo Sánchez Martínez. Fueron puestos en libertad, Rafael Rodríguez Carrillo, Ana Martínez Castellón, Antonia Cabezas García, María Castillo Salmerón, Alfonso Martínez Tudela, Joaquín Giménez Aguilera, Francisco García Ramos, Francisco Sabio López y Antonio Gómez Casado.

Anoche quedaron reclusos en aquel establecimiento 56 hombres y 5 mujeres. Rateros detenidos

La policía detuvo anoche a los raterillos José Gallart Ortega, Juan Hernández Ruiz y Miguel Carrillo Castillo, los cuales merodeaban por la Puerta de Purchena, dedicándose a robar las mercancías de los puestos allí situados.

Agua de insalubres Estómago, vías urinarias, hígado, reumas, contra enfermedades infecciosas. Esta sin rival agua, se ha recibido fresca en el Depósito, Café Suizo.

Consulta especial de enfermedades de los ojos A cargo del Dr. García Duarte catedrático de esta especialidad en la facultad de Medicina de Granada.

Hora de consulta: De 10 a 12 mañana y de 2 a 4 tarde, casa del Dr. Gómez Rosende. Castelar 4.

Muebles Por 125 pesetas estrado tapicería estilo inglés rica tela. Por 165, un Buffet para comedor con cristales, una mesa y sillas, cama para matrimonio, estilo inglés, con mesa de noche, 110 pesetas. Clemente Lorenzo G. de San Pedro 2. Ocasión

Se vende una gran estantería muy bien construida, con su mostrador de tablero de caoba. Precio muy barato. Informarán: Tiendas 24, (Fotografía).

Traslado El taller de carpintería de José Plaza Cruz, que estaba instalado en la calle del Conde de Oñalla, número 5, se ha trasladado a la de las Cruces, 11 y 13 y Rambla de Alfaro número 25.

Se vende Docena de sillas, todo de caoba. Plaza del Emir número 5, bajos. Correos y telégrafos.

Preparación completa por oficiales de ambos cuerpos. Convocatorias anuales. Informarán don Enrique Marin Amat. Correos. Almería.

Colegio S. J. Bautista

De la Salle.—Almería. AVISO: La Dirección de este Colegio pone al conocimiento de los padres que la apertura del nuevo curso tendrá lugar el miércoles, 15 de Septiembre.

LAMPARAS ELECTRICAS MARCAS "PHILIPS," "Z," "SOL," "OSRAM," "METAL T," Y OTRAS Precios Desde 1'50 HERRERA: Conde Oñalla.

Publicaciones

Las municiones en España. Según telegramas publicados en Francia, M. Thomas, acaba de publicar grandes fábricas de "Le Creusot" vivo vivamente satisfecho del movimiento alcanzado por estos establecimientos metalúrgicos, que desde delgaditas hojas de hasta los mayores ejes de las marinas, cañones de todos los tipos, las más gruesas placas de acero como proyectiles de artillería y hasta acorazados, en sus fábricas de Burdeos.

Sobre estas renombradas fabricas de "Le Creusot" hemos visto notable reseña ilustrada en el número de la revista "Iberica", la que nos ha publicado también en sus números 78, curiosas informaciones de las fábricas alemanas de Krupp y establecimientos austriacos de Viena.

NUESTRO CLIM

POR LA MAÑANA

Termómetro seco..... Idem húmedo..... Barómetro..... Termómetro..... Máxima a la sombra..... Mínima..... Al sol..... Viento..... Mar..... Cielo.....

POR LA TARDE

Termómetro seco..... Idem húmedo..... Barómetro..... Termómetro..... Viento..... Mar..... Cielo.....

Diligencias para viajes

Linea de Pamplona

Salida de Almería para Dalas, Berja a las doce de la mañana. Llegada del misir no coche a las cuatro de la mañana, para con la salida del tren misir.

POR TELEGRÁFO

Notas Informativas

Informes recibidos ayer tarde Agencia del Banco Español de Almería. Cheque st. París..... 50.000.000. Interior 4 %..... Amorzizable 5 %..... Idem 4 %..... Banco España..... Tabacalera.....

Libras esterlinas

Se cotizan por los Bancos Hijo de Ricardo Giménez S. e. PRINCIPLE 75

Doctor Nogueras

Especialista en Partos, Cirujía general, Electroterapia. Consulta: de 1 a 4. BOULEVARD 56.—ALMERIA

Juan A. Martínez

Médico. Consulta especial de enfermedades de la piel y venéreo.

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y G. OADIZ

Servicio fijo y rápido con dos salidas mensuales. El nuevo y lujoso vapor correo, de 16.500 toneladas a dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos.

INFANTA ISABEL

Saldrá del puerto de Almería el día 19 Septiembre de 1915, a las ocho de la mañana, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda, de segunda económica y tercera clase. Espaciosas cubiertas de pasaje. Suavísimos salones de música, lectura, bar, etc., etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

Primer vapor de la marina mercante española por su grandiosidad, comodidad y excelente servicio para el pasaje.

Aviós importantes. Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida de cada buque, si antes no se piden en las plazas que para este puerto trisiga señaladas.

Nota. Los niños de dos años, uno gratis; de dos años a diez pagará medio pasaje, y de más de diez años, pasaje.

Informará su consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena, 4.-ALMERIA

Movimiento marítimo

BUQUES ADMITIDOS
Vapor "Cabo Corona", procedente de Cartagena, con carga general y 7 pasajeros para este puerto.

Idem "Myrtlegrove", procedente de "la mar", en lastre.
Pailebot "Juan Tonda", procedente de Puente Mayorga, con serrín de corcho.

BUQUES DESPACHADOS
Vapor "Cabo Corona", para Málaga, con carga general y pasajeros.
San José

El "San José" saldrá hoy, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliu, Cete y Marsella.

Consignatario: Don Francisco Guerrero.
Velázquez Duro

El "Velázquez Duro", saldrá el día 5 admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Consignatarios: Señores Verdejo Hermanos.

Vapores fruteros

de Gabriel González González

Para Manchester
El rápido vapor OAKMERE de la línea Watson, llegará el día cuatro de Septiembre y saldrá el mismo día directo para su destino.

Para más informes su Agente, Calle de Martínez Campos 16 y 18.

José Godoy Ramírez

Médico-cirujano
Obispo Orbera núm. 2
HORAS DE CONSULTA: De 4 a 6

Vapores fruteros de Hijo de Ricardo

Giménez, S. en C.

Para Liverpool directo
El moderno y rápido vapor JULIANA, de la Línea Serra, llegará a este puerto el día 1.º de Septiembre.

Nota importante. Esta Línea dispone de muelles propios para poder hacer la descarga a la llegada de sus vapores.

Para Londres
El magnífico vapor frutero SAN FULGENCIO, de la Compañía Cartagenera de Navegación llegará el día 5 de Septiembre.

Para Bristol y Cardiff
El vapor CANGANIAN llegará a este puerto el día 4 de Septiembre.

Para Amsterdam
El vapor IRIS llegará el 10 del corriente.

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires
El magnífico y rápido vapor PAMPA llegará a este puerto el 22 de Septiembre y tomará bariles para los puertos antes indicados.

Hay que pedir cabida con anticipación. Oira. Todos nuestros vapores cargarán por órdenes.

Para más informes a sus consignatarios Hijo de Ricardo Giménez S. en C., Boulevard del Príncipe 75.

LA INDEPENDENCIA es el periódico de mejor información de Almería.

Vapores correos franceses



de la Société Generale de Transports Maritimes a Vapeur

Servicios fijos, rápidos y directos, por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dobles hélices y telegrafía sin hilo.

Formosa, Paraná, Pampa, Plata, Salta y Valdivia

PAMPA

saldrá del puerto de Almería el 22 Septiembre de 1915, para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga.

Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo escalas en Dakar (Costa de Africa), para abastecerse de carbón y agua. Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosas salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable.

PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

A los nuevos y magníficos vapores SALTA Y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje hay pocos paquebots que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora.

AVISO IMPORTANTE. Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los Manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Consignatario HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe 75, Almería.

Vapores fruteros para New York

El magnífico y rápido vapor español

J. JOVER SERRA

cargará el viernes 10 de Septiembre saliendo el mismo día para el expresado destino.

NOTA: Hay que comprometer cabida por traer poco hueco. AGENTE: Francisco Romero Molina. Andén de Costa, 46.-Almería.

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital Provincial
Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americana

Consulta:
De 7 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde

PUERTA DE PURCHENA, NUMERO 3.

Consulta de enfermedades de los ojos

A CARGO DEL

Doctor D. Rafael Aréx

Médico del Hospital provincial, ex interno de los Hospitales de la Santa Sede y de la Princesa

Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5. Gratis para los pobres, todos los días, de ocho a diez.

Correa 28, esquina a la calle Real

LA UNIÓN

TELEFONO NUM. 231

GRAN ALMACEN DE ULTRAMARINOS Y COLONIALES

Completo surtido en conservas, vinos y licorosos, quesos, galletas, aceites, arroces, frutas y frutas; cafés Moka, Puerto Rico y Caracolí, todos diariamente. Todo de superior calidad.

Mojama de lomo superior
Luis Pérez Martínez

Paseo del Príncipe, núm. 25

(Esquina a la calle de los Arboleros)

ALMERIA

IMAGENES Y ALTAFRES

Para adquirirlos antes que de ninguna otra casa consultar los acreditados talleres de

José Navas

premiado con las más altas recompensas en varias exposiciones. Sobre pedidos remitiré gratis cuantos datos soliciten. Imagen especial para la Entronización del Corazón de Jesús en el hogar

Avenida de Santo Domingo, 1.- GRANADA

Informará en Almería, Don Esteban Caro, Puerta de Purchena

ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos,

DIARRREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizante y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más o menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto a quien lo pida.

Estómago

¿PADECE V. DEL ESTOMAGO?

¿NO HACE BIEN LAS DIGESTIONES?

Cúrese con los

COMPRIMIDOS

ESCOBAR LÓPEZ

Pídase en Farmacias y Centros de específicos

SOMBREROS DE SENORA

Ha llegado de Granada la renombrada sombrerera Mercedes Siles Reina, instalándose en la calle de Ricardo 3. Se hacen toda clase de reformas a precios módicos, modelos última novedad.

MINERAL PLUMIZO DE REBUSCA

Se compra en pequeñas cantidades desde un kilo en adelante, limpio, a quince céntimos kilo. Razón: C. de Méndez número 14, y en la esquina inmediata. En esta administración se reciben es quejas de defunción y aniversario hasta las cuatro de la madrugada.



VINOS FINOS
R. Lopez de Heredia y Cia.
MADRID.

VIDANSE EN TODAS PARTES



VINA TONDONIA
VINO DE 1913

Cosecheros-Criadores-Exportadores

VINEDOS Y BODEGAS

HARO

CASA CENTRAL

MADRID

CASA CENTRAL

MADRID



CHOCOLATE DE LA TRAPA
FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses VULGO TRAPENSES
DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS

Jarabe de Hemoglobina Salvador

El tónico por excelencia los estados anémicos. Reconstituyente de la sangre. Indispensable en la mayoría de las convalecencias. Depósito: Farmacia de D. Cristóbal Romero Rivas. Plaza de Santo Domingo.

TORTOLAS ORIENTALES

Se venden al precio de 5 pesetas en esta capital. CARREROS, 7. José Gil. CALLISTA. Calle del Pez, número 1.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, MIÉRCOLES.— Santos Sixto, obispo y mártir, Vicente y Leto, mártires; Constancio, obispo; Gil, abogado; Ana, profetisa, viuda. La Misa y Oficio divino son de San Gil con rito simple y color blanco.

VISITA DE LA CORTE DE MARIA.— Nuestra Sra. de la Esperanza en la Catedral.

SANTOS DE MAÑANA, JUEVES.— Santos Antolin, Zenón, Concordio y Teodoro, mártires; Justo y Elpidio, obispos; Esteban, rey, confesor, Máxima, mártir. La Misa y Oficio divino son de San Esteban con rito semidoble y color blanco.

VISITA DE LA CORTE DE MARIA.— Nuestra Sra. de Montserrat en la Capilla de su nombre.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.— En San Pedro por la intención de la Asociación.

Día 2.—En San Sebastián a intención de las señoras Carmen y Guadalupe Lucas Salmerón, por sus difuntos padres.

Se manifiesta a las ocho y el ejercicio de la tarde es a las cinco y media.

EN LAS SIERVAS DE MARIA.— Solemne novenario que dedican las religiosas a su Excelsa Patrona la Virgen de la Salud. Empezará el día 4 del actual a las 6 de la tarde.

El día 12 se celebrará a las 10 de su mañana Misa solemne y el sermón estará a cargo del Rvdo. P. Zacarías, superior de los Dominicos de esta ciudad.

Reservado para la casa H. y H. de José Martínez Herrera. Fabricantes de muebles. Almería

CASA FRUTERA con sucursales en los principales mercados extranjeros.

FACILITA vasija y anticipo en mi cuartel del muelle sobre barriles de uva de buena calidad.

VENTA de serrín de corcho, barriles pino en corte, arcos catalanes frescos, varas, etc., etc. Calidad inmejorable.

BARRILES de roble y pino con serrín. Informará Eulogio Romay

OBISPO ORBERA, 28

CONVALECENCIAS. TUBERCULOSIS. MEDICACION IDEAL. RAQUITISMO

'ARSINUCLEOL' BASCUÑANA

ELIXIR PODEROSO TONICO Y RECONSTITUYENTE. EXCELENTE TONICO CEREBRAL. INYECTABLE. De admirables resultados en sus indicaciones.

Las INYECCIONES SON INDOLORAS Y EL ELIXIR POR SU SABOR DELICIOSO ES ACEPTADO CON GUSTO POR LAS PERSONAS DE MÁS DELICADO PALADAR.

LABORATORIO BASCUÑANA-CADIZ Y EN TODAS LAS FARM. Y DROG. ANEMIA

DEBILIDAD GENERAL

"El Cañón Reformado"

Conde Offalia núm. 14

El nuevo dueño de "El Cañón Reformado" teniendo en cuenta que su clientela es la más distinguida ha montado esta Panadería de modo que no desmerece de los establecimientos de panificación de las capitales de mayor importancia, sin aumentar en nada el precio del pan.

Ofrece pan de todas clases, y caliente, a todas las horas del día.

"El Cañón Reformado" Conde Offalia núm. 14. Se admiten cuajaderas gratis a los clientes

¿De donde llega este poder milagroso?
El mundo entero queda maravillado
 de las curaciones obtenidas con los milagrosos MEDICAMENTOS
LAMBER DE FAMA MUNDIAL
 DE USO UNIVERSAL
SANGRE © URINARIAS

Los incurables recuperan la salud. Los médicos observan con estupor la facilidad de cómo estos medicamentos devuelven la salud milagrosamente a todos y quitan tantos enfermos de las garras de la muerte.
 En todos los países del mundo, hombres, mujeres y médicos, todos quedan maravillados de las curaciones obtenidas con los "Milagrosos medicamentos Lamber", de composición puramente de hierbas vegetales, que contienen los principios de la vida y de la salud.
 Un periodista que entrevistó últimamente al Director del "Consultorio Lamber", fué rogado de participar a todos sus lectores enfermos o habiendo en su familia per sona enferma, de escribir para pedirle sus folletos y consultar sus dolencias gratuitamente.
 Los CONFITES LAMBER dan a las vías génito urinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, cistitis, catarros de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, blenorragia (gota militar), etc. Una caja de Confites Lamber con la debida instrucción, 4 pesetas.
 El ROOB DEPURATIVO LAMBER, inmejorable reconstituyente y refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, polluciones, espermatorrea, herpetismo, albuminuria, escrófulas, linfatismo, linfoadenoma, esterilidad, neurastenia, etc. Un frasco de Roob depurativo Lamber con la debida instrucción, 3'00 pesetas.
 Para correspondencia y consultas gratuitas también por cartas, que se contestará seguidamente y con reserva, dirigirse:

Medicamentos LAMBER.--Calle Claris, 56.--BARCELONA
Tres virtudes: Confianza * Honradez * Seguridad
 De Venta en Almería, Farmacia de don J. J. Vivas Pérez.

MIRE USTED LO QUE CONVIENE EN SU CASA
 Y NO BEBA USTED SIFONES ORDINARIOS Y PREPARELOS EN SU CASA,
 QUE LA SALUD DE SU FAMILIA PUEDE DEPENDER DE UN



En viaje, en el campo y donde usted quiera, puede preparar toda clase de aguas gaseosas, espumosas y bebidas de fantasía las más deliciosas.
 El probar uno de estos Sifones para uso doméstico es adoptarlo con COMODIDAD, HIGIENE Y ECONOMIA para obtener las MEJORES y más PURAS AGUAS DE MESA.
 El manejo del Sifón es facilísimo y sin complicación alguna, pudiendo cuidar de él un niño de ocho años.
 PRECIO: SIFON PRANA, PTAS, 6'75 CAPSULAS PARA 12 SIFONES, PTAS, 1'60
 Para familias numerosas hay un tamaño doble grande a pesetas 9'50
 Cápsulas para 12 Sifones grandes, pesetas 2; devolviendo las cápsulas vacías
 Véndese en Almería: Cristóbal Romero, farmacéutico, Plaza de Santo Domingo; Eugenio de Bustos, droguería, calle de Granada; Emilio Ferrera, Pescadores, 22.
 Representantes: J. M. Casals, Salmerón, 51, Barcelona.

PARA LA CAMPAÑA FRUTERA
SEGURO ESPECIAL DE GUERRA
 Seguros marítimos
La Unión Marine: Madrid
 Delegación, calle de Murcia, núm. 2

Compañía Trasatlántica
 (ANTES A. LOPEZ Y C.)
Vapores correos españoles
 Para Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga y Cádiz, saldrá directamente del puerto de Almería el día 5 de Septiembre el magnífico y rápido vapor

Reina Victoria Eugenia

Para Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, la Guayra y Puerto Cabello, con escalas en Málaga, Cádiz y Canarias, saldrá directamente del puerto de Almería el día 12 de Septiembre, el magnífico y rápido vapor

LEGAZPI

Para New York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico, con escalas en Málaga y Cádiz, saldrá directamente del puerto de Almería el día 27 de Septiembre, el magnífico y rápido vapor

MANUEL CALVO

Dichos vapores admitirán pasajeros en todas clases y BARRILES DE UVA y demás carga para los mencionados puertos.
 Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, General Segura, bajo 2.

Pérez y Santos

Compra-venta de alhajas, oro, plata y platino
 PRINCIPE, 14.-ALMERIA.

Export Bier
Estrella Roja
 es la Reina de las Cervezas
 No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva
 Representante, Antonio Gómez Mayor

Guía del forastero

Administración de Loterías núm. 2
 Administración de la suerte
 P. del Príncipe, 28.--Al lado del Hotel Simón
 Se sirven pedidos
 Administrador, Braulio Moreno Nieto

EUGENIO DE BUSTOS
 Material fotográfico para profesionales y aficionados
 ESPECÍFICOS
 Perfumería y Droguería en general

Platería Granadina
 DE Francisco de Paula Giménez
 Reforma de alhajas
 CONSTRUCCION DE JOYAS
 SANTO CRISTO, 2
 Frente a las Filipinas

En la Villa de Madrid
 TIENDAS, 22 y 24
 encontrará el público, a precios muy baratos, un extenso surtido en Abanicos, Bastones, Ligas, Tirantes, Perfumería, Juguetes, Cintas de seda, Encajes y Bordados, e infinidad de artículos más.

Nicolás de Casas
 Principe, 21
 Papelería, objetos de escritorio e imprenta.
REBAJA EN TODOS LOS ARTICULOS

LA ORIENTAL
 Gervasio Losana
 P. del Príncipe, 20
 Proveedor de la Real Casa.
 Comestibles finos. Mojama superior de omo, a dos pesetas libra.
 Especialidad en meriendas para los Toros, desde 5 pesetas.

No más purgas
Supositorios VICTORIA
 á la glicerina solidificada

Los Supositorios VICTORIA se constituyen el medio más práctico para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.º Derretimiento completo. 4.º Acción emoliente y purgativa y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo regular la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta del intestino para los Supositorios VICTORIA. Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.
 Depósito en Almería, Dr. VIVAS PÉREZ

GRAN HOTEL CONTINENTAL
 De primer orden
 En el centro de la capital
 Frente al Correo
 Pensión completa, desde 4 pesetas en adelante

H. INGLE
 Casa recomendada por los señores viajeros en comercio.

LA FLOR DE LA MAR
 Navarro Rodrigo, 11
 En este establecimiento se venden legítimos vinos de Valdepeñas.
SERVICIO A DOMICILIO

"EL PORVENIR"
 GRAN BAR COSMOPOLITA
 Café-Cervecería
 José Cruz Moreno
 Paseo del Príncipe Alfonso, 49
 López, 2. Teléfono, 260.-ALMERIA
 Se hablan varios idiomas

La Constancia
 Ultramarinos finos
 Plaza de San Pedro número 1
 Gran surtido en todos los artículos pertenecientes a este ramo.
 Sachichón de Iloilo
 Mojama superior
 Lentejas nuevas de Cast.

BAÑOS TEMPLADOS
 Calle de San Francisco número 5

Primer aniversario
 Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
D. José María Lucas Romero
 Que falleció en Almería el día 2 de Septiembre de 1914, después de haber recibido los auxilios espirituales
 R. I. P.
 Sus desconsolados hijos don José, don Francisco, doña Carmen y doña Guadalupe; hija política, doña Soledad Martínez González, hermano don Juan, nietos y demás parientes, suplican a sus numerosos amigos asistan al Jubileo, que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Sebastián, el día 2 de Septiembre, habiendo Misas cada media hora y siendo la mayor a las 10.

¿REUMATICOS?
 Si queréis ver desaparecer vuestros dolores, usad el **BALSAMO VICTORIA** que a base de Masotan, Manó, Alcanfor, Cocaina y Sal cilato de Metio, etc. etc. es la **FARMACIA CENTRAL DE LA VIDA**. Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con sus bayetas blancas para conseguir el efecto inmediato.
 4 pesetas. -- Depósito en Almería, Farmacia del Dr. VIVAS PÉREZ.

BODEGAS GALLEGAS
MEDALLAS DE ORO
 Santiago 1909 Valencia 1909
 Pidense en todas partes estos excelentes vinos
Vinos finos de mesa
 Exportación a las Américas
PEADES-ORENSE (ESPAÑA)
 La correspondencia debe dirigirse a
PEDRO ROMERO Y H. NOS (Banqueros)
ORENSE

Sección dirigida sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla.
VELARDE
 Sitios de Barcelona, los miércoles.
 Sitios de Almería, los sábados.
 Salida de Melilla, los martes.
 Salidas de Almería, los miércoles.
 Legadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, a Barcelona, los sábados.
 Consignatarios en Barcelona, señores Donosech y Cerrí Hermanos, P. de Colón, 17, Merced, 20.
 Consignatarios en Melilla: señores David J. Melú, Susanares Melú y Levy.
 Consignatarios en Almería: señores Vitorio Herrero, P. de San Mateo, 26, número 26.
 Nota: Este vapor tiene establecido en Almería una Agencia de recepción para hacer servicios a Barcelona y Melilla con las mercancías que se reciban del interior o viceversa. Queda a disposición de los señores viajeros y comerciantes.